V1.2

Math, Numerics, & Programming (for Mechanical Engineers)

by

Masayuki Yano, James Douglass Penn, George Konidaris, and Anthony T Patera

ERRATA

- 1. On page 172 of the text, in equation (10.1), in the line before equation (10.1), and in the two lines after equation (10.1), the $\hat{\theta}$ should be $\hat{\theta}_n$, where $\hat{\theta}_n$ is our estimate for θ (i.e., a realization of $\widehat{\Theta}_n$.
- 2. In Unit III of the text, page 280, the phrase "explicit expression for the parameter β_0 " should be instead "explicit expression for the least squares estimate for β_0^{true} , $\hat{\beta}_0$ "; then, the next four occurrences of β_0 on this page should be changed to $\hat{\beta}_0$; finally, the last occurrence of β_0 on this page (inside the \mathcal{N} , indicating the normal density mean) should be β_0^{true} . As always, we must distinguish between the true value of the coefficient and the least squares solution which is an estimate for the true value. On the next page, page 281, all the hats are in the good places.

2.086 Numerical Computation for Mechanical Engineers Fall 2012

For information about citing these materials or our Terms of Use, visit: http://ocw.mit.edu/terms.